



# 我的歌不足以表达“哈尔滨”的好 那么听我讲讲“哈尔滨”的好

重庆网红“玫玫小张帝”离哈前翻唱歌曲为冰城“代言”火了

□本报记者 孙莹

“这感觉就像儿时在亲戚家住了好久好久，离开那一刻充满了失落。”重庆妹子“玫玫小张帝”在电话中这样表述着她乘坐飞机离开哈尔滨那一刻的感受。“玫玫小张帝”说自己在哈的日子里几乎每天都被感动着：“我要谢谢‘哈尔滨’给我浪漫的雪花，我要谢谢‘哈尔滨’热情把我心融化……”这几天哈尔滨的网友们也被她在哈尔滨太平国际机场候机时临时翻唱录制的歌声温暖着。她感慨仅仅5天，就让她又多了一个叫“哈尔滨”的家。“我不是为了流量作秀，而是这5天旅游经历中确确实实的真情实感。”即便她已返回重庆回归生活，仍有大量哈尔滨网友为她的歌声点赞祝福，甚至涌入她的直播间邀请她做“哈尔滨宣传官”。



被哈尔滨的哥暖到了。



重庆网红“玫玫小张帝”在哈尔滨机场唱歌诉说对冰城的喜爱和不舍。

## 一家八口来哈玩冰雪 哈尔滨的冻梨能切盘

12日下午，几经辗转，记者联系上“玫玫小张帝”。29岁的她真名叫赵美，是位重庆妹子，一位在抖音上拥有200多万粉丝、擅长改编歌曲的主播。

经常刷抖音的赵美，看到哈尔滨的冰雪太美了、太火了，忍不住提议要来哈尔滨感受一下，亲戚们一拍即合。于是，1月5日中午，她带着父母、叔叔、婶婶、表弟一家八口飞抵冰城。当天下午一家人就来到中央大街，不但幸运地遇见了鄂伦春族人的表演，还跟他们合影了。

随后，他们又赶到松花江上玩冰雪游乐项目，美丽的冰雪让他们兴奋不已。晚上，他们一行来到“老厨家”，吃了切盘的冻梨。

## 学着冰城人分享美味 至今谈及仍很激动

6日7时，一家人赶到大名鼎鼎的红专街早市。赵美告诉记者，早市里摩肩接踵，有外地游客，也有操着东北口音的本地人，太有生活的气息了。

“我曾经在抖音视频里看过一个段子，说只要问正在吃东西的东北人一句‘这好吃吗？’他一定会毫不吝啬地把正吃的东西一瓣两半递给对方，让他品尝。我没想到这竟然也是真的！当我们眼巴巴看着本地人先排队买到了包子，忍不住问了一句‘好吃吗？’对方真就递给了我们一个。在冰城，人和人咋能这么互相信任呢？”赵美说。

赵美对尹胖子油炸糕那是早有耳闻，可是排队的人太多了，经过漫长的45分钟等待，赵美终于如愿买到了油炸糕。看着他们手里捧着的热气腾腾的油炸糕，两位从新疆来的游客，还有两位从江浙来的游客垂涎欲滴，忍不住问赵美“这是啥，好不好吃”。赵美学着冰城人的热情劲儿，拿出几个油炸糕让他们品尝，对方也将他们买到的好吃的跟赵美分享。

“冰城人的热情彻底感染到了我们，我们这些外地人效仿着他们的样子分享着美味。这是我到任何一个城市都不曾体会的一种热情、一种真诚、一种信任，人和人之间的关系在这里那么简单、那么淳朴、那么美好！”提起分享油炸糕的经历，赵美依然很激动。

## 热心的哥全程陪看病 只为告诉游客冰城的好

7日，赵美一家去天恒山滑雪。由于赵美是个新手，滑雪技术不好，刚上场没多久，就从坡上冲下来，把滑雪教练给狠狠地撞倒了。为了表示歉意，赵美要包个红

包送给教练，可是对方说什么都不收。

由于在此之前赵美的父亲不小心摔坏了手腕，导致手腕肿了。从天恒山打车回宾馆的路上，就跟的哥念叨起这个事情。没想到的哥说，有病别耽误，直接拉他们去看中医。的哥开着车把他们拉到天恒山附近的一个诊所。

“老中医给我父亲进行按摩，还给开了三贴膏药，一共才花了80元钱。热心的哥放弃拉活，就陪着我们在那儿看病，陪了50多分钟，居然连等时费都不肯收。我父亲按摩完，贴上药，的哥又拉着我们回到市区，他真是太热情了。其实，他完全可以直接把我们送到市区里的医院，这样就不会耽误他拉活赚钱。我们向的哥表示感谢，他却说别客气，他只是想让游客知道哈尔滨人的好。哈尔滨人对家乡的爱，真让人感动。”

## 哈尔滨人这么热情 哈尔滨不火才怪

8日16时，赵美一家来到冰雪大世界。“以前都是在视频里看，亲临冰雪大世界才感受到太震撼了，太漂亮了，错过哈尔滨冰雪大世界真的是要遗憾的！”赵美告诉记者。

因为随行有老人，他们并没有在冰雪大世界逗留太久。19时，他们便打算离开了。就在这时，园区里的广播响了，有人捡到了赵美的身份证件，让她立刻去游客服务中心领取。赵美一翻兜，果然是她的身份证丢了。她连忙去游客服务中心领取自己的身份证件。

出了游客服务中心，她便在手机上约网约车，可是当时正值晚高峰，一家人等了很久都没有约到。就在赵美和家人被冻得来回小跑取暖时，她听见有位年轻的男子拿着喇叭大声喊：“接送南方游客”。一看有车，赵美连忙上前询问，谁知男子竟然表示“免费，不收钱的。”这让赵美心生怀疑“是不是拿免费当诱饵，等我们上车后再‘宰’我们一刀呀。”年轻男子笑着指着停在路边的一排排车说，这是他和他的朋友们自发组队的车队，男子说他是自己做生意的，闲暇时间义务来拉南方游客。看到他们的车上果然印着‘免费拉南方游客’的标语。

上了车，男子问赵美在冰雪大世界玩得尽兴否，赵美说没有去万人蹦迪很遗憾。谁知男子调了车内音响，放起了动感十足的音乐，告诉赵美在车里随便蹦。一路上，男子教赵美东北话，向她推荐哈尔滨好吃的地方。“哈尔滨人这么热情，哈尔滨不火才怪！”

## 宾馆“大姨”邀她再来 明年免费提供住宿

从冰雪大世界回到宾馆，一家人有些累了。赵美便去附近的



赵美在哈尔滨游玩。

一家饭馆点餐打包回宾馆吃。在饭馆里，赵美遇到了饭馆楼上宾馆的老板娘，老板娘听说赵美是从重庆来的游客，热情地跟她聊天，还跟她介绍哈尔滨。

赵美亲切叫老板娘“大姨”。老板娘邀请赵美一家人去她的宾馆住，并且不收钱。赵美笑着婉拒说，马上她就要结束旅程跟家人返乡了，等过些年她再来哈尔滨旅游。“热情的大姨说让我明年冬天一定再来，住她家免费。”赵美激动地说，“那一刻，我的眼睛都湿润了。”

“作为外地游客的我在哈尔滨感受到了前所未有的熟悉，那种像朋友、像家人般的热情、温暖紧紧地包裹着我。”赵美说。

## 冰城人真诚“追至”重庆 网友喊她来做“宣传官”

临行前，赵美在哈尔滨太平国际机场的洗手间里临场发挥，翻唱歌曲《化风行万里》，把她对哈尔滨的喜爱和对温暖的哈尔滨人的感谢之情寓于歌声之中，该视频在她的抖音账号发布后，点赞量超过7.7万。哈尔滨网友纷纷

留言：“得知你对哈尔滨的认可与不舍，诚惶诚恐，感激不尽……”“我们也舍不得你，欢迎你常常回来看看！”……截至目前，该条视频的留言量已经近5000条。赵美面对五湖四海网友的留言更是置顶回复：“此刻我已经回归生活面对生活，我将把对哈尔滨的回忆和不舍埋藏在心里……不管是温暖的茶水还是炫酷的冰雪世界，请你相信，都给我们留下了毕生的难忘。”

12日上午，赵美在抖音直播的时候，瞬间涌进了3000多人，其中有数百名哈尔滨的网友，当她面对曾经让她感动的哈尔滨人时，更是忍不住为哈尔滨拉起人气票，告诉那些还未曾去过哈尔滨的南方小伙伴们赶紧买车票，收拾行李，哈尔滨一定热情地欢迎他们。哈尔滨的网友听后，更是喊话赵美“你的歌声也代表了哈尔滨人的心意”“快来为哈尔滨当宣传大使，人美歌又甜”“欢迎你明年冬天再来哈尔滨，哈尔滨一定永远宠着你”……

赵美对记者说：“在哈尔滨的这5天，几乎每天都被哈尔滨人的热情感染着，冰城真暖。”

**激情迎亚冬 冰雪暖世界**